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La seduta comincia alle ore 16. 
BUTTAEOCHI , questore, legge il pro-

cesso verbale della seduta precedente. 

Sul processo verbale. 
P R E S I D E N T E . Sul processo verbale ha 

chiesto di par lare l 'onorevole Tovini. Ne ha 
facoltà. 

TOVINI . Dichiaro che, ove fossi s ta to 
presente alla seduta del 9 novembre, alla 
quale non potei partecipare per ragioni di 
malat t ia , avrei da to voto favorevole, al pro-
getto di legge « Provvediment i per la difesa 
dello Stato » e alla mozione dell 'onorevole 
Augusto Turati . 

P R E S I D E N T E . Ne sarà t enu to conto nel 
processo verbale. 

Ha chiesto di parlare, sempre sul processo 
verbale, l 'onorevole Leicht. 

Ne ha facoltà. 
L E I C H T . Assente per mala t t ia dalla 

seduta del 9 novembre, dichiaro che, ove 
fossi s tato presente, avrei vogato a favore 
così della proposta di legge « Provvedi-
menti per la difesa dello Stato » come della 
mozione dell 'onorevole Turat i . 

P R E S I D E N T E . Ne sarà tenuto conto 
nel processo verbale. 

Non essendovi altre osservazioni, il pro-
cesso verbale s ' intende approvato . 

(JE approvato). 

Commemorazioni. 
P R E S I D E N T E . Ha chiesto di par lare 

per commemorare l 'onorevole Sommi Pi-
cenardi, l 'onorevole Arrivabene Giberto. Ne 
ha facoltà. 

A R R I V A B E N E G I B E R T O . Mi permet ta 
la Camera di portare un mesto saluto alla 
memoria dell 'onorevole marchese Sommi Pi-
cenardi morto due mesi or sono a Torre dei 
Picenardi. 

Passò prima per la carriera diplomatica, 
dopo la quale dedicò a t t ivamen te la sua azione 
a l l 'Opera Bonomelliana, recandosi molte 
volte in Francia per difendere ed appog-
giare i contra t t i di lavoro dei giovani operai 
i taliani impiegati in quelle regioni. Nella 
X X I Legislatura, dopo una accanita, leggen-
daria lot ta , s t rappò la vit toria nel collegio 
politico di Pescarolo a Leonida Bissolati 
che il par t i to socialista r i teneva invincibile. 
La guerra poi lo vide volontario, combat-
tente quale ufficiale del genio ed anche fe-
rito. Al primo inizio del fascismo ne f u fedele 
seguace, e fu anche decurione della milizia. 

Lascia alcune opere ed alcuni scritti, f ra 
cui racconti e novelle r icordanti episodi di 
guerra che hanno commosso molti lettori. 


